

创建国家级创业型城市迎评在即,现场会盘点创建成果

创业带动社会就业12.42万人

本报济宁12月19日讯(记者 王海龙 高建璋)“全市相继组建创业孵化基地和创业示范园区101个,创办创业示范企业153家,带动社会就业12.42万人,为缓解城乡就业压力、稳定全市就业形势发挥了重要作用。”17日上午,济宁市创建国家级创业型城市迎评工作现场会上,济宁市常务副市长崔洪刚通报了创城工作取得的成果。

据了解,从去年初被列为首批国家级创业型试点城市以来,济宁市积极稳妥地推进国家级创业型城市创建工作。济宁市人力资源和社会保障局长告诉记者,就业部门从创

业人员的实际需求出发,创新培训模式,扩大培训范围,全面开展创业培训和实训活动,形成了系统、长效、规范、实用的创业培训机制,有效提升了创业人员的创业能力。例如,市妇联联合市科技局实施了“巾帼星火创业培训计划”,开展了符合女性特色的月嫂、家政服务、美容美发等专业的创业培训,举办了企业管理、金融信贷等方面的知识讲座。团市委联合市农业局实施了农村青年春季培训行动,历时3个月共培训6000名农村青年,使一些学员成功走向了自主创业的道路。

截至目前,济宁市已经实现新增创业劳动者4.16万人,带动就业12.42万人;重点扶持和培植大型创业企业及企业集团14个;建立创业就业培训基地90个;建立创业孵化基地和创业示范园区101个;创办创业示范企业153个;征集创业项目1961个;选拔“创业人才”和“创业小老板”1010人;组织创业培训2万多人,创业培训合格率均达到95%以上。



迎评工作现场会议参观团在济宁市高新区创业中心参观。

探营两大创业中心

文/片 本报记者 高建璋 王海龙

17日,记者跟随济宁市创建国家级创业型城市迎评工作现场会议参观团,先后走进济宁市创业指导中心与济宁市高新区创业中心,了解他们在扶持创业带动就业方面的诸多尝试及取得的成绩。

市创业指导中心: 培植13个大型企业

走进济宁市创业指导中心,记者看到,八大功能区布局合理,进入大门便可以看到创业综合服务区,主要负责宣传和解答济宁市促进创业的各项政策(包括劳动和社会保障政策、就业创业扶持政策等);协调相关部门宣传讲解人事、工商、税收、财政、金融和土地等政策;解答创业人员反映的疑难问题。

咨询者如果是想获得创业、就业方面的指导,可以直接走进创业指导

区,相关专家将帮助创业者分析创业形式和环境,为创业者提供创业基本知识指导,并及时全面介绍创业带动就业和创建国家创业型城市的有关内容和信息;咨询者如果想得到创业方面的培训,可以来到创业培训区,该区域开展系统的创业知识培训和创业实训活动,提升创业者的创业能力,提高创业成功率。

同时,创业指导中心还设有创业展示区、创业招聘区、创业专家指导

区、创业素质测评室和创业书屋等功能区。

据济宁市创业指导中心有关负责人介绍,经过一年多的努力,济宁市已经重点扶持和培植了13个大型企业及企业集团,在各层次培养选拔了900余名“创业人才”和“创业小老板”。“1人创业将直接带动3-5人就业,并为更多的市民提供就业机会。通过济宁市创业指导中心的努力,创业工作已带动2万余名劳动者就业。”

高新区创业中心: 孵化30多个科技项目

来到济宁市高新区创业中心,记者发现,这里较济宁市创业指导中心别有一番景象。一楼大厅内展示的大都是目前济宁市高新区的高科技产品,二楼是一些具有发展潜力的高科技企业。

走进二楼的一家软件企业,职工们全部在电脑前忙碌,虽然职工不多,占地面积不大,但这家企业通过在创业中心一年多的孵化,产品在市场上已经具有很强的竞争力。

“济宁市高新区创业中心精心扶持创新创业发展,成功孵化出了不少

像英特尔、辰欣药业这样的行业‘小巨人’。”创业中心有关负责人表示,通过创业中心的帮助和扶持,已经有众多的科技企业得到快速成长,并成为高新区的明星企业。

据了解,济宁高新区创业中心是集成果转化、企业孵化、产业培育、人才培养、园区建设于一体的科技企业孵化器,是济宁高新区最重要的创业创新载体。该中心先后成功引进了国内十大网游平台之一的梦想动漫以及金瑞软件、金裕机械、德邦液压机械、生源节能动力设备等30多个科

技项目入孵。

采访中记者还了解到,为帮助企业减少创业投资,降低创业成本,提高技术创新能力和核心竞争力,更好地发挥省级软件和服务外包示范基地的引领扶持作用,济宁高新区管委会一期投资300多万元在济宁高新区创业中心建设了软件和服务外包公共技术平台。目前,济宁高新区创业中心有30多家软件和服务外包企业均可免费共用这一平台。真正为科技企业在政策优惠、资金扶持、人员培训等方面提供了一个孵化平台。

